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Poslanecký klub KDU-ČSL na tiskové konferenci před jednáním Poslanecké sněmovny
kritizoval kroky vlády Andreje Babiše v oblasti financování veřejnoprávních médií, přístup k
neziskovým organizacím i nepřipravenost na možné zdražování energií v souvislosti se
situací na Blízkém východě. Podle lidovců mohou vládní kroky oslabit nezávislost médií
veřejné služby a vyvolávají nejistotu v oblasti fungování občanské společnosti i energetické
bezpečnosti.

Lidovci považují za zásadní problém především snahu vlády omezit financování České televize a
Českého rozhlasu. Podle nich jde o přímé ohrožení nezávislosti médií veřejné služby, která jsou
jedním ze základních pilířů demokracie. KDU-ČSL proto navrhne na jednání Sněmovny mimořádný
bod věnovaný dopadům vládních kroků na fungování veřejnoprávních médií.

„Vláda se přihlásila k tomu, že již letos chce snížit jejich rozpočet, přestože dlouhodobě tvrdila, že
chce pouze změnit model financování. Snížení prostředků by mělo zásadní dopad na kvalitu i rozsah
vysílání a může vést k omezení jejich nezávislosti,“ uvedl předseda KDU-ČSL Marek Výborný.

Předseda Výboru pro mediální záležitosti a poslanec František Talíř zároveň vyzval premiéra k
jednání: „My jako lidovci vyzýváme Andreje Babiše, aby s námi jednal o financování veřejnoprávních
médií. Pokud nebude souhlasit, nemůžeme to číst jinak, než jako útok na jejich nezávislost s cílem je
destabilizovat.“ Podle něj by návrh vládní koalice znamenal snížení rozpočtu médií až o čtvrtinu.
„Česká televize a Český rozhlas jsou základní pilíře demokracie. Podobný scénář jsme viděli na
Slovensku a nechceme, aby se opakoval i u nás,“ doplnil.

Dalším tématem tiskové konference byl zmatečný postup vlády při přípravě zákona týkajícího se
neziskových organizací. Lidovci připomínají, že na návrhu původně spolupracovala skupina
koaličních poslanců i poradkyně premiéra Natálie Vachatová. Příprava byla následně, i pod tlakem
opozice, zastavena. Situace se však dále vyvíjí nejasně a rozporně. Zatímco ministr spravedlnosti
Jeroným Tejc ještě v pondělí po jednání vlády tvrdil, že žádný zákon namířený proti neziskovým
organizacím inspirovaný zahraničními modely (USA či Ruskem) nevzniká a hovořil pouze o přípravě
registru dotací z veřejných financí, premiér Andrej Babiš nyní říká opak. „Je to ukázka chaotického
vládnutí Andreje Babiše, Petra Macinky a Tomia Okamury. V pozadí je velmi nebezpečná snaha
omezit neziskový a občanský sektor,“ uvedl Marek Výborný.

Podle lidovců jde o návrh inspirovaný přístupy, které vedou k omezování občanské společnosti. Vláda
podle nich začala ve svých vyjádřeních kličkovat poté, co opozice na problematičnost návrhu
upozornila. Lidovci zároveň upozorňují, že nejistota kolem připravovaných změn vyvolává obavy
napříč společností. „Píší nám rektoři univerzit, organizace pracující s mládeží i charitativní instituce.
Takové kroky mohou mít přímý dopad na jejich fungování,“ zaznělo na tiskové konferenci.

Třetím tématem byla energetická bezpečnost. KDU-ČSL kritizuje vládu za to, že není připravena
reagovat na možné zdražování energií v důsledku vývoje na Blízkém východě. Poslanec Petr Hladík



proto navrhne zařazení bodu k dopadům energetické krize na jednání Sněmovny. „To, co se
momentálně děje, má inflační charakter. Mluví se o dalším inflačním okně, které se projeví nejen v
cenách energií, ale i dopravy, potravin a základních služeb,“ upozornil Hladík.

KDU-ČSL je připravena jednat s dalšími opozičními stranami a předložit konkrétní návrhy na
ochranu nezávislosti médií, svobodného fungování občanské společnosti i zajištění energetické
stability. „Odmítáme kroky vlády, které vedou k oslabení veřejnoprávních médií a neziskového
sektoru. Jde o základní hodnoty demokratického státu, které musíme bránit,“ řekli lidovci na závěr.
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